

三大戏剧节集结南山鸣锣开幕

精彩大戏让戏剧迷们过足瘾

37支表演团队参加演出

17日晚,第七届中国校园戏剧节、粤港澳大湾区青年戏剧邀请展暨2021南山戏剧节开幕式在南山区万象天地剧场举行。中国剧协、深圳市委宣传部、深圳市文联、南山区人民政府四家主办单位领导共同敲响开幕锣。从即日起持续至12月2日,24台展演剧目将轮番上演,共带来27场线下演出、16场线上展演、3天户外演出、3场戏剧论坛及讲座。

在开幕式上,南山区委常委、宣传部部长王远辉表示,本届戏剧节“三节合一”,有了国家级戏剧平台资源的加持,将为南山的文化名片再添一抹亮丽的色彩,为繁荣深圳文艺,推动深圳城市戏剧发展,打造全国性的深圳文化活动品牌,提升深圳城市形象奠定了良好基础。

中国剧协分党组书记、驻会副主席陈彦通过视频表示,中国校园戏剧节首次落地深圳主办,希望与深圳一起,共同搭建起校园戏剧广阔的舞台,让全国的莘莘学子自由放飞戏剧梦想。陈彦介绍道,粤港澳大湾区青年戏剧邀请展是中国剧协首次举办的面

向大湾区青年戏剧人的戏剧展演活动,旨在探索戏剧发展的新道路,助力戏剧文化推陈出新。

本次戏剧节以“同”为主题,分为“第七届中国校园戏剧节”“粤港澳大湾区青年戏剧邀请展”“论坛及讲座”、户外演出4大板块内容,遴选了来自全国各大高校、港澳台及深圳本土和内地有代表性的37支戏剧表演团队参加演出。

红色主题戏剧成重头戏

红色是今年三大戏剧节最为鲜明的底色。在展演的剧目中,不少红色主题的戏剧成为重头戏,如天津传媒学院的《大江歌罢》、华东政法大学的《雷经天》、吉林艺术学院儿童剧《小英雄雨

来》、深圳大学的《逐日百年》等,引导观众通过戏剧了解革命历史,厚植爱国爱社会主义的情感,形成学党史、颂党恩、跟党走的良好氛围。

开幕戏由华东政法大学带来的国内首部律政系原创音乐剧——《雷经天》。该剧以华东政法大学老校长、中国共产党法治建设的创始人之一雷经天为原型创作,叙述了学生陆明君梦回1937年,“见证了”雷经天主审战斗英雄因感情问题枪杀革命女青年的过程。

试行公益赠票+低票价

此次戏剧节特别引入“专家带你看戏”环节,每场室内演出结束后都设有“演后谈”,邀请专家

和业内人士对戏剧进行解读和点评,回应观众提问,分享观演心得,把专家视点和观众视觉结合起来,培育和引导观众的艺术欣赏品位,提升市民文化消费的水准。

此外,为引导艺术消费,大力支持中国戏剧事业发展,本届戏剧节票务试行公益赠票+低票价售票方式,售票比例将严格按照演出场所疫情防控的要求,采取限流措施。学生凭学生证现场可免费领取赠票,先到先得。

本次戏剧节由中国戏剧家协会、中共深圳市委宣传部、深圳市文学艺术界联合会、深圳市南山区人民政府主办,中共南山区委宣传部、深圳市戏剧家协会、南山区文化广电旅游体育局、南山区文学艺术界联合会承办。

升监督效果。

此外,松岗街道纪工委还专门制作了《廉洁自律承诺书》,要求参与此次百日攻坚行动的所有工作人员进行签订。《廉洁自律承诺书》详细列举了工作中“四为”与“四不为”情况,通过廉政监督卡上面的联系方式,随时向松岗街道纪工委反映。”近期,宝安区松岗街道工作人员对江碧环境生态产业园土地整备项目落实情况进行监督检查,并向辖区企业、业主派发廉政监督卡。

为确保松岗街道江碧环境生态产业园土地整备项目有序开展,按时保质完成目标任务,松岗街道针对百日攻坚行动专门印制了300份廉政监督卡,列举了土地整备项目中容易发生违纪违法行为,并公布了电话、微信、邮件等举报方式,让群众对举报内容、举报渠道更加了解,切实发挥群众监督力量,提

(陈云强 陈晓娜)

坑梓街道

保护古树留住乡愁 护树志愿服务队在行动

纷加入到护树大队伍中来。

近年来,坑梓街道在大力推进沙田拆迁区块房屋拆除工作的同时,也积极做好区块内古树的保护工作,探索出由街道处级干部牵头,担任古树保护工作“树长”,压实社区和居民小组以及网格员职责,为辖区44棵古树提供服务。

11月16日,在坪山区坑梓街道党工委书记孙艳琼的带领下,坑梓街道护树志愿服务队一行前往沙田社区李中居民小组开展护树行动。

在一棵具有370多年历史的古树旁,温同昌、李伟祥两位老街坊讲述了关于古树下的儿童趣事,孙艳琼耐心聆听,与两位老街坊深入交流,了解古树历史,并现场招募护树志愿者,倡议“保护古树木、从你我做起”,现场居民群众积极响应号召,纷

(胡振华)

坂田街道

把握“三到位一处置”原则 解决纠纷实现稳控目标

近期,坂田街道佳兆业中央广场5期小区内的住宅业主和公寓业主因公共花园、公共通道共享问题引发矛盾纠纷。坂田街道牢牢把握“三到位一处置”原则,紧盯事态发展,及时跟踪研判,果断决策处置,做到每一步处置措施都走在诉求方行动前面,牢牢把控局面,不让事件发酵失控,最终取得较好成效,实现稳控目标,解决了纠纷。

针对事件纠纷涉及人员多、诉求复杂、处理难度大,实施风险评估风险决策。前期,坂田街道采取以搭建协商平台为主的措施,先后6次为住宅方和公寓方搭建沟通平台,提供双方面对充分表达诉求机会,寻找化解契机;后期,采取公布纠纷事项法律定性的办法,由龙岗区主管部门解读图纸资料和提供专业意见,请法官律师参与论证并由律所出具法律意见书,让业主明白法外诉求不被纵容。

对每一项决策均充分讨论,从正反两方面评估可能出现的效果和风险,再确定是否实施、何时实施、何种方式实施,使决策效果最优化。如在对待开发商违建问题举报上,立即组织拆除违建,并锁定预售房源,及时回应了业主诉求,增强了业主对

(李薇)

“医路护航”25分钟空中急救

休假医生携手南航机组守护旅客安全



2021年11月19日/星期五/ 湾区新闻部主编
责编 李程 / 美编 黄绮文 / 校对 温瀚

A14

特别报道

探访环境教育设施 学习生态环保知识

深圳市生态环境局宝安管理局组织开展“生态游学”系列活动

文/图 陈云强 胥雨晨

为了提升公民生文明意识,推动构建生态环境治理全民行动体系,充分开发、利用辖区公众环境教育资源,深圳市生态环境局宝安管理局(以下简称“宝安管理局”)联合宝安区环境保护产业协会策划开展了“生态游学——‘美丽宝安,我是行动者’系列活动”,组织市民群众、亲子家庭走进宝安环境教育基地、绿色企业,在参观中学习生态环境保护知识,在体验中践行绿色低碳生活方式。



生态游学——“美丽宝安,我是行动者”系列活动现场

A “生态游学”增长市民生态环保知识

今年10月底,“生态游学——‘美丽宝安,我是行动者’系列活动暨‘民’众生态游,‘典’亮绿生活启动仪式”在宝安区体育中心顺利举办。现场设置有环境教育基地及《民法典》介绍区、互动答题区及体验活动区,吸引了广大市民群众积极参与,活动现场气氛热烈。据悉,自11月起,“生态游学”活动已陆续开展了9场,组织300余名市民群众参与其中。

市民群众来到深圳市能源环保有限公司宝安垃圾发电二厂,深入了解垃圾收运、密封发酵、燃烧发电、监测控制等无害化处理流程和知识,了解处理成本和废气治理等情况。

市民群众在深圳市海之洋贝壳博物馆,近距离接触形态各异的贝壳,了解贝类生物在保护海洋生态环境、固定二氧化碳等方面的重要作用。

在花田盛世,亲手参与土壤检测的小实验。通过简单的酸碱值测试,让市民了解到土壤质量对农业生产的重要作用,进一步讲解土壤安全、土壤污染防治等知识。

B 将“生态游学”打造成品牌项目

“垃圾如何‘变废为宝’?”“哪种贝壳生物被称为海洋净水小能手?”“红树林对生态有什么作用?”小朋友们的问题在“生态游学”中得到解答:贝壳DIY手工制作、书包印染制作、土壤检测小实验,也成为“生态游学”中颇具人气的亲子体验课程。

据介绍,“生态游学”各具特色的环境教育基地及绿色企业,寓教于乐,将生态环境保护知识贯穿于实地参观、现场讲解、互动提问、手工制作等各个环节,让学习不再枯燥,让环保贴近生活。

在潜移默化中不断提高市民群众对生态保护、环境治理、绿色低碳等全领域环保工作的了解度、参与度,推动构建政府、企业、市民等多方主体参与的生态环境共建共享机制。

据悉,为深入开展绿色生活创建行动,宝安区积极推动创建公众环境教育设施。截至目前,已创建有全国环保设施和城市污水垃圾处理设施向公众开放单位2家、深圳市环境教育基地7家、自然学校3家。同时,“生态游学”作为环保主题公益活动,将在日后成为宝安区宣传环保理念、普及环保知识、实地体验环保之可贵的重要方式与典型做法,将持续进行开展和推广。

光明街道发动社会捐赠 推进乡村振兴

近日,光明街道面向社会发动“社会捐款捐物乡村振兴活动”,倡议奉献爱心,号召社会组织立足工作实际,积极履行社会责任,推动脱贫地区巩固脱贫攻坚成果。

截至11月16日,通过广大企业、社会人士鼎力帮助,光明街道辖区内投身善捐的爱心企业共70家、爱心人士共3人,汇集善款合计91.06万元,有力有效推动脱贫地区巩固脱贫攻坚成果及结对乡村帮扶工作。

据悉,10月11日,光明街道首先向社会发出社会捐赠倡议书,随后的一个月时间里,大力宣传发动募捐,实行人员分批分组,逐一拜访辖区内企业负责人,以耐心细致及积极引导的沟通方式,倡议根据自身能力,积极参与乡村振兴战略实施,参与社会捐款捐物活动,在公共服务、产业发展、基础设施等方面加强帮扶,携手助力乡村当地推进公共服务一体化发展。通过各部部门及各社区的齐心齐力号召,由营商环境办发动企业共17家,由城市建设办发动工程类企业共8家,由社区发动商铺、企业等共45家。

光明街道相关负责人表示,本次汇集的一份份善款、结对乡镇的每一点变化、乡村群众的每一点获得,都承载着光明街道企业的深情厚谊和无私奉献,彰显着辖区企业的优良品质和社会担当。光明街道代表辖区所结对的帮扶乡、镇及人民群众,向企业及社会人士的大力支持、倾情帮扶表示衷心感谢及崇高的敬意。

下一步,光明街道将对各社会帮扶单位颁发感谢信及荣誉牌匾,并紧密对接乡村政府,落实接收捐赠及提供发票事项,向乡村政府收集建设实际需求及建设项目建设意向,监督其按照“专款专用、公开透明、规范高效”原则,强力执行捐赠资金全部用于乡村振兴工作,将善款发挥最大效用,并自觉接受社会各界监督。(于木子 黄俊珊 李舒)

大鹏办事处为企业排忧解难 “开门纳谏”让政企面对面

11月17日,大鹏新区大鹏办事处召开的规模以上企业及工业园区座谈会上,13家企业和园区负责人畅所欲言,说困难、提建议,大鹏办事处主要领导与经济服务办等6个职能部门负责人参会,面对面倾听企业诉求,出主意、想办法、送政策,力争为企业和园区提供更优质的服务,解决他们的实际困难。

据了解,大鹏办事处辖区规模以上工业企业共24家,包括大亚湾核电、东部电厂、晶峰晶科科技有限公司等。辖区分布23个工业园区,受疫情和地理位置等因素影响,工业园区闲置率较高。为给企业精准“把脉”,大鹏办事处靠前服务,对辖区的规上重点工业企业进行摸排,同时对21个工业园区(另外2个工业园区正在进行城市更新),清晰掌握其用地性质和面积,存在问题以及闲置率等。

会上,13家企业和园区负责人提出了自身遇到的困难和问题。接下来,大鹏办事处将对企业提出的建议和意见进行细致梳理,能解决的快速解决,需协调的立即协调,解决不了的将积极给予答复,帮助其寻求解决路径,并下发督办的形式逐一督办相关职能部门落实解决。(蒋佳元 李若石 胡珍秀)

福海街道

开展寄递物流渠道禁毒 巡查整治行动

为进一步加强寄递物流行业禁毒工作,全力防范寄递物流行业涉毒风险,以“寄递物流渠道禁毒百日攻坚行动”为契机,11月15日,宝安区福海街道开展寄递物流渠道禁毒巡查整治行动。

本次行动主要检查了快递经营网点和物流寄递企业证照是否齐全、是否参加禁毒知识培训、实名登记、物品收发登记、视频监控、开箱验视等落实情况。

检查小组现场向物流从业人员派发禁毒宣传海报以及宣传折页,并为从业人员介绍了毒品种类、特性、识别方法、犯罪分子藏毒的方式等相关知识,进一步提高了寄递物流从业人员识毒、辨毒、查毒的能力,引导物流从业人员积极参与禁毒工作,在工作中发现可疑包裹或可疑人员,要及时向公安机关举报。

(陈云强 张楚文)

街道速递

松岗街道

“一卡一书”齐发力,为国土空间提质增效百日攻坚行动提供坚强纪律保障

“你好,宝安区委区政府定于9月23日至12月31日在全区组织开展为期100天的国土空间提质增效百日攻坚行动,如您遭遇或发现公职人员在土地整备项目过程中存在违纪违法情形,可以通过廉政监督卡上面的联系方式,随时向松岗街道纪工委反映。”近期,宝安区松岗街道工作人员对江碧环境生态产业园土地整备项目落实情况进行监督检查,并向辖区企业、业主派发廉政监督卡。

为确保松岗街道江碧环境生态产业园土地整备项目有序开展,按时保质完成目标任务,松岗街道针对百日攻坚行动专门印制了300份廉政监督卡,列举了土地整备项目中容易发生违纪违法行为,并公布了电话、微信、邮件等举报方式,让群众对举报内容、举报渠道更加了解,切实发挥群众监督力量,提

升监督效果。

此外,松岗街道纪工委还专门制作了《廉洁自律承诺书》,要求参与此次百日攻坚行动的所有工作人员进行签订。《廉洁自律承诺书》详细列举了工作中“四为”与“四不为”情况,通过廉政监督卡上面的联系方式,随时向松岗街道纪工委反映。”近期,宝安区松岗街道工作人员对江碧环境生态产业园土地整备项目落实情况进行监督检查,并向辖区企业、业主派发廉政监督卡。

接下来,松岗街道将继续抓好百日攻坚行动专项监督检查工作,通过现场走访、谈心谈话等方式,对松岗街道江碧环境生态产业园土地整备项目开展监督检查,强化对权力运行的制约和监督,为国土空间提质增效百日攻坚行动提供坚强纪律作风保障。

(陈云强 陈晓娜)

坑梓街道

保护古树留住乡愁 护树志愿服务队在行动

一个城市,因绿树成荫而显得生机勃勃,因古树苍天而积淀厚重历史。据了解,深圳市坪山区坑梓街道辖区古树资源丰富、历史悠久。近日,细心的市民发现,古树旁纷纷出现了红马甲的忙碌身影,有的在量尺寸,有的在清除古树下杂草、杂物,还有的为古树施肥“输液”。

11月16日,在坪山区坑梓街道党工委书记孙艳琼的带领下,坑梓街道护树志愿服务队一行前往沙田社区李中居民小组开展护树行动。

在一棵具有370多年历史的古树旁,温同昌、李伟祥两位老街坊讲述了关于古树下的儿童趣事,孙艳琼耐心聆听,与两位老街坊深入交流,了解古树历史,并现场招募护树志愿者,倡议“保护古树木、从你我做起”,现场居民群众积极响应号召,纷

(胡振华)

坂田街道

把握“三到位一处置”原则 解决纠纷实现稳控目标

近期,坂田街道佳兆业中央广场5期小区内的住宅业主和公寓业主因公共花园、公共通道共享问题引发矛盾纠纷。坂田街道牢牢把握“三到位一处置”原则,紧盯事态发展,及时跟踪研判,果断决策处置,做到每一步处置措施都走在诉求方行动前面,牢牢把控局面,不让事件发酵失控,最终取得较好成效,实现稳控目标,解决了纠纷。

针对事件纠纷涉及人员多、诉求复杂、处理难度大,实施风险评估风险决策。前期,坂田街道采取以搭建协商平台为主的措施,先后6次为住宅方和公寓方搭建沟通平台,提供双方面对充分表达诉求机会,寻找化解契机;后期,采取公布纠纷事项法律定性的办法,由龙岗区主管部门解读图纸资料和提供专业意见,请法官律师参与论证并由律所出具法律意见书,让业主明白法外诉求不被纵容。

对每一项决策均充分讨论,从正反两方面评估可能出现的效果和风险,再确定是否实施、何时实施、何种方式实施,使决策效果最优化。如在对待开发商违建问题举报上,立即组织拆除违建,并锁定预售房源,及时回应了业主诉求,增强了业主对

(李薇)